内蒙古科技大学2013/2014学年第一学期

《计算机通信网》考试试题(B)
课程号：67119305




        考试方式：闭卷
使用专业、年级：通信10，电子信息10

任课教师：高丽丽
考试时间：        




    备    注：
一 .选择题(共20题，每小题1分，共20分)

1.下列传输介质中，哪种传输介质的抗干扰性最好(  )
A.光缆  B.双绞线  C.同轴电缆  D.无线介质
2.下列（ ）是用于邮件发送的协议。
A.HTTP           B.FTP
C.SMTP           D.POP3
3.网卡实现的主要功能是(  )
A．物理层与网络层的功能       B. 网络层与应用层的功能 

C. 物理层与数据链路层的功能   D. 网络层与表示层的功能 

4.WWW服务中，（）是用于传输的协议。
A.FTP    B.TELNET    C.HTTP    D.DHCP
5.100BASE-T标准规定网卡与HUB之间的非屏蔽双绞线长度最大为(  )

A.50米  B.100米  C.200米  D.500米
6. B类IP地址默认的子网网络掩码是(  )

A.255.0.0.0        B.255.255.0.0

C.255.255.255.0    D.255.255.255.255
7.IP地址199.128.188.96为（  ）地址。
A.A类  B.B类  C.C类  D.D类

8.在路由器互联的多个局域网中，通常要求每个局域网的(  )

A.数据链路层协议和物理层协议必须相同
B.数据链路层协议必须相同，而物理层协议可以不同 
C.数据链路层协议可以不同，而物理层协议必须相同 
D.数据链路层协议和物理层协议都可以不相同 
9.文件传输协议FTP的默认端口号是(  )
A.21   B.23   C.53   D.80
10.分组交换与报文交换在形式上的主要区别在于(  )
A.分组交换的数据单元包括目的地址

B.报文交换采用存储－转发机制
C.分组交换网络限制数据单元的长度

D.报文交换可以把一个报文发到多个目的地

11.常用的数据传输速率单位有Kbps，Mbps，Gbps，1Gbps等于(  )

A.103Mbps  B.103Kbps  C.106Mbps D.109kbps
12.哪一种媒体传输技术不属于无线媒体传输技术(  )
A.无线电传输技术  B.红外线传输技术  C.微波传输技术  D.光纤传输技术
13.在OSI/RM中，第N层与它之上的第N+1层的关系是什么(  )
A.第N+1层把从第N接收的信息添一个报头

B.第N层为第N+1层提供服务
C.第N层使用第N+1层提供的服务

D.第N层与第N+1层相互没有影响

14.两个网络在第三层进行互联时，应采用的互联设备是(  )
A.中继器  B.路由器  C.网桥  D.网关
15.关于MAC地址的说法，正确的是(  )
A.MAC是由软件设置的，子网中不要求唯一

B.MAC是为每个网卡设置的全球唯一的识别号
C.MAC相当于中断的识别号

D.MAC设置的目的是为了CPU可以找到自己的网卡

16.常把数据链路层的PDU称为(  )
A.分组  B.帧  C.数据报  D.报文
17.不属于协议要素的是(  )

A.语法  B.语义  C.带宽  D.同步

18.数据传输速率是描述数据传输系统的重要指标之一，数据传输速率在数值上等于每秒钟的 (  )

A.比特数  B.字符数  C.帧数  D.分组数 
19.不属于局域网的典型特性是(  )
A.高数据速率  B.低出错率  C.短距离  D.高误码率

20.在互联网中，下面（  ）协议可完成生成路由表、维护路由表的功能
A.RIP         B.DNS       C.HTTP     D.POP
二.填空题(共10空，每空1分，共10分)

1.调制解调器的作用是实现____________信号和___________信号之间的转变。

2.在一个IP网络中负责主机IP地址与主机名称之间的转换协议称为_____________，负责IP地址与MAC地址之间的转换协议称为______________。

3.计算机网络中，分层和协议的集合称为计算机网络的________________。其中，实际应用最广泛的是________________。

4.IP地址长度在IPv4中为_____________比特，而在IPv6中则为_____________比特。
5. 物理层规范规定了____________、电气特性、____________和功能特性。

三.简答(共4题，每题5分，共20分)

1.简述滑动窗口协议的工作要点？(5分)
2.简述CSMA／CD的工作方式。(5分)
3.简要介绍一下ARP协议的工作要点(5分)
4.比较一下TCP和UDP的异同。(5分)
四、名词解释（共4题，每题5分，共20分）

网络协议   资源子网   信道容量  ISP
五.综合题(共3题，每题10分，共20分)

1.画出OSI七层模型和TCP/IP模型结构比较图，要求按照顺序画出每层的名称以及两个协议栈的对应关系

2.已知一C类网络地址为202.207.80.0，现要划分为6个子网且要求每个子网主机数量最多，

（1） 求子网掩码及每个子网的IP地址范围。

（2） 计算202.207.80.100所在的子网的网络地址
3. 假定网络中路由器B的路由表有如下项目 （如左图，这三列分别表示“目的网络”、“距离”和“下一跳”）：现在收到从C发来的信息（如右图，这两列分别表示“目的网络”和“距离”），请修改B路由表。
N2  3  R4                   N1  3  R1
N3  4  R5                   N2  4  R2
                            N3    1    直接交付
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